

Τίμα 3/3/2020

Θεωρημα Μερικη  $f, g : (-\pi, \pi] \rightarrow \mathbb{C}$  συνεχής (f, g, s)  
 και  $\hat{f}(k) = \hat{g}(k) \quad \forall k \in \mathbb{Z}$   
 (ισοδ.  $a_n(f) = a_n(g)$  και  $b_n(f) = b_n(g) \quad \forall n$ )  
 $\Rightarrow f(t) = g(t) \quad \forall t$

Προσπε Έστω  $F : C([-\pi, \pi]) \rightarrow \ell^\infty(\mathbb{Z})$   
 $f \mapsto (\hat{f}(k))_{k \in \mathbb{Z}}$

γραμμική !!

$$\widehat{f + \lambda g}(k) = \hat{f}(k) + \lambda \hat{g}(k) \quad \forall k$$

$$\Leftrightarrow F(f + \lambda g) = Ff + \lambda Fg$$

Εξ' ου υδο F είναι 1-1

$\Leftrightarrow$  υδο αν  $F(h) = 0$  τότε  $h = 0$

Έστω λοιπόν  $h \in C([-\pi, \pi])$  με  $\hat{h}(k) = 0 \quad \forall k \in \mathbb{Z}$   
 ήθελα προς άρανο ότι  $h \neq 0$

οπότε  $\exists t_0 \in [-\pi, \pi]$  με  $h(t_0) \neq 0$

ονότε, η  $(\text{Re } h)(t_0) \neq 0$  η  $(\text{Im } h)(t_0) \neq 0$

$\widehat{\text{Re } h}(k) = 0$   
 Α?!

Μπορώ λοιπόν να υνοδ.  $h : [-\pi, \pi] \rightarrow \mathbb{R}$  και ότι  
 $h(t_0) > 0$

Θεωρώ την  $\varphi(t) = h(t+t_0)$  οπότε  $\varphi(0) > 0$

$$\varphi \quad \hat{\varphi}(k) = \int_{-\pi}^{\pi} h(t+t_0) e^{-ikt} \frac{dt}{2\pi}$$

$$(t+t_0 = s) \quad = \int_{-\pi+t_0}^{\pi+t_0} h(s) e^{-ik(s-t_0)} \frac{ds}{2\pi}$$

$$\stackrel{\text{nsf}}{=} \int_{-\pi}^{\pi} h(s) e^{-iks} \frac{ds}{2\pi} e^{ikt_0} = 0 \quad \forall k \in \mathbb{Z}$$

προσπε

Αν  $h_x(t) = h(t-x)$   
 τότε

$$\hat{h}_x(k) = e^{-ikx} \hat{h}(k)$$

$\forall k$   
Α?!

δηλ.  $\hat{\varphi}(k) = 0 \quad \forall k \in \mathbb{Z}$  και  $\varphi(0) > 0 \Rightarrow$  άρανο

Αφ' ου  $\varphi$  συνεχής έσο 0

$$\exists \delta > 0 \text{ με } |t| < \delta \Rightarrow |\hat{\varphi}(t)| < \frac{\varphi(0)}{2} \Rightarrow \varphi(t) > \frac{\varphi(0)}{2}$$

και τ' οπού  $\delta < \pi/2$

$$\text{ουφ' ου } \alpha = \frac{\pi}{3} (1 - \cos \delta) \in (0, \pi)$$

$$\frac{3\alpha}{2} = 1 - \cos \delta$$

και  $\partial \delta < \omega$   $p(t) = (a + \cos t) \in (-a, a)$

Ποσο  $\left[ \begin{array}{c} -\pi \\ \text{|||||} \\ \delta \end{array} \right] \cup \left[ \begin{array}{c} \delta \\ \text{|||||} \\ \pi \end{array} \right]$

αν  $\delta < |t| < \pi$  τότε  $|p(t)| < 1 - \frac{a}{2}$

$\left[ \text{---} \right] \quad a + \cos t > a - 1 > -\frac{a}{2} - 1 = -(1 - \frac{a}{2})$

$a + \cos t < a + \cos \delta = a + 1 - \frac{3a}{2} = (1 - \frac{a}{2})$

Εστω  $p(\omega) = a + 1$  ορα  $\exists \eta > 0$  ώστε

$|t| < \eta \Rightarrow p(t) > \frac{a}{2} + 1$  και προχωρώ  $\eta < \delta$

$\left[ \begin{array}{c} -\pi \\ \text{|||||} \\ \delta \end{array} \right] \left( \begin{array}{c} -\eta \\ \text{|||||} \\ \eta \end{array} \right) \left[ \begin{array}{c} \delta \\ \text{|||||} \\ \pi \end{array} \right]$

Θ εστω  $p_m(t) = p(t)^m = (a + \cos t)^m, m \in \mathbb{N}$

και  $\int_{-\pi}^{\pi} \varphi(x) p_m(x) dx = I_1 + I_2$

$\int_{-\pi}^{\pi} \varphi(t) p_m(t) dt = I_1 + I_2$

ορα  $I_1 := \int_{\delta < |x| \leq \pi} \varphi p_m, \quad I_2 = \int_{|x| < \delta} \varphi p_m$

$\left[ \begin{array}{c} -\pi \\ \text{|||||} \\ \delta \end{array} \right] \left( \begin{array}{c} -\eta \\ \text{|||||} \\ \eta \end{array} \right) \left[ \begin{array}{c} \delta \\ \text{|||||} \\ \pi \end{array} \right]$   
 $|p(t)| < 1 - \frac{a}{2} \quad p(t) > 1 + \frac{a}{2} \quad |p(t)| < 1 - \frac{a}{2}$

(1) :  $\delta < |x| \leq \pi \Rightarrow |\varphi(x) p_m(x)| \leq |\varphi(x)| (1 - \frac{a}{2})^m$

$\Rightarrow |I_1| \leq \int_{\delta < |x| \leq \pi} |\varphi p_m| \leq (1 - \frac{a}{2})^m \int_{\delta < |x| \leq \pi} |\varphi| \leq (1 - \frac{a}{2})^m \int_{-\pi}^{\pi} |\varphi(x)| dx$

$\Rightarrow \lim_{m \rightarrow \infty} |I_1| = 0$  ορα  $(1 - \frac{a}{2})^m \xrightarrow{m} 0$

(2) :  $|x| < \delta \Rightarrow \varphi(x) p_m(x) \geq 0$

$\Rightarrow I_2 = \int_{-\delta}^{\delta} \varphi p_m \geq \int_{-\eta}^{\eta} \varphi p_m$

$|x| < \eta \Rightarrow |\varphi(x) p_m(x)| \geq \frac{\varphi(\omega)}{2} (1 + \frac{a}{2})^m$

$I_2 \geq \int_{-\eta}^{\eta} \varphi p_m \geq \int_{-\eta}^{\eta} \frac{\varphi(\omega)}{2} (1 + \frac{a}{2})^m dx = 2\eta \frac{\varphi(\omega)}{2} (1 + \frac{a}{2})^m$

$\xrightarrow{m \rightarrow \infty} \infty$

Επίσης,  $m_0$  ωστε  $|I_2| < 1 \quad \forall m > m_0$  ενος  
 $\forall m > m_0$  έχω

$$\int \varphi p_m = I_2 + I_2 \geq -1 + I_2 \xrightarrow{m \rightarrow +\infty} +\infty$$

Όπως,  $p_m$ : περι. ποδ (π.α.β.) (ΑΣΥ!)

άρα  $p_m = \sum_{\alpha} c_{\alpha}^m e_{\alpha}$

οτις

$$\int \varphi p_m = \sum_{\alpha} c_{\alpha}^m \int \varphi e_{\alpha} = \sum_{\alpha} c_{\alpha}^m \hat{\varphi}(-k) = 0 \quad \forall m \quad !!$$

ατονο



Προσ .  $f$  συνεχής,  $2\pi$ -περ.  $2\pi$ -περ.

$f'$  συνεχής

$$\Rightarrow \widehat{f'}(k) = ik \widehat{f}(k) \quad \forall k \in \mathbb{Z}$$

Αποδ

$$\begin{aligned} 2\pi \widehat{f'}(k) &= \int_{-n}^n f'(x) e^{-ikx} dx \\ &= \left[ f(x) e^{-ikx} \right]_{-n}^n - \int_{-n}^n f(x) (-ik) e^{-ikx} dx \\ &\quad (\text{n.s.p.}) \\ &= 0 + ik \int_{-n}^n f(x) e^{-ikx} dx \end{aligned}$$

Προσ

$f$  συνεχής,  $2\pi$ -περ.

$\sum |k \widehat{f}(k)| < +\infty$

$\Rightarrow \exists f'$ , συνεχής και

$$f'(x) = \sum_{k=-\infty}^{\infty} ik \widehat{f}(k) e^{ikx} \quad \text{ομοιόμορφα.}$$

Αποδ (i) από το  $\sum |\widehat{f}(k)| < +\infty$

όρα  $S_n(f)$  συγκλίνει ομοιόμορφα

Από μοναδικότητα έχω:  $S_n(f) \rightarrow f$ .

όπως  $\forall S_n(f)$  λαμβάνουμε/δίνουμε και

$$S_n(f)' = \sum_{|k| \leq n} \widehat{f}(k) (e^{ikx})' = \sum_{|k| \leq n} ik \widehat{f}(k) e^{ikx}$$

η οποία συγκλίνει ομοιόμορφα αφού  $\sum |k \widehat{f}(k)| < +\infty$

σ' αυτό

$$g(x) := \lim_{n \rightarrow \infty} S_n(f)'(x) = \sum_{k=-\infty}^{\infty} ik \widehat{f}(k) e^{ikx}$$

Λόγω ομοιόμορφης σύγκλισης έχουμε

$\forall x \in [-n, n]$

$$\begin{aligned} \int_{-n}^x g(t) dt &= \sum_{k=-\infty}^{\infty} ik \widehat{f}(k) \int_{-n}^x e^{ikt} dt \\ &= \sum_{k=-\infty}^{\infty} \widehat{f}(k) (e^{ikx} - e^{-ikn}) \\ &= \sum_{k=-\infty}^{\infty} \widehat{f}(k) e^{ikx} - \underbrace{\sum_{k=-\infty}^{\infty} \widehat{f}(k) e^{-ikn}}_{\text{σταθ.}} \end{aligned}$$

$$= f(x) - c \quad \text{Αρα } \exists f'(x) \text{ και } f'(x) = g(x) !!$$

$\square$

Λύση. •  $f, f', f'', \dots, f^{(n-1)}$  συνεχής 2π-συνάρτηση  
 •  $\hat{f}^{(n)}$   $\int$  σίγουρα  
 $\Rightarrow \forall k \neq 0, |\hat{f}(k)| \leq \frac{\|f^{(n-1)}\|_1}{|k|^n}$

Απόδειξη (\*) οτι  $\forall k \in \mathbb{Z}$

$$\hat{f}^{(1)}(k) = ik \hat{f}(k), \hat{f}^{(2)}(k) = (ik)^2 \hat{f}(k), \dots, \hat{f}^{(n)}(k) = (ik)^n \hat{f}(k)$$

οπότε

$$|\hat{f}^{(n)}(k)| = \left| \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} f^{(n)}(t) e^{-ik t} dt \right| \leq \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} |f^{(n)}(t)| dt \quad \therefore$$

$\therefore \|f^{(n)}\|_1$

$$\Rightarrow (k \neq 0) : |\hat{f}(k)| = \frac{1}{|k|^n} |\hat{f}^{(n)}(k)| \leq \frac{\|f^{(n)}\|_1}{|k|^n}$$

Περ. Αν  $f, f', f''$  συνεχής + 2π-συνάρτηση, τότε

$$\|S_n(t) - f\|_{\infty} \rightarrow 0$$

Απόδειξη  $\exists$   $\epsilon > 0$  οτι για  $k \neq 0, |\hat{f}(k)| \leq \frac{1}{|k|^2} \|f''\|_1$

$$\Rightarrow \sum_{k \neq 0} |\hat{f}(k)| \leq \|f''\|_1 \sum_{k \neq 0} \frac{1}{|k|^2}$$

$$\Rightarrow \sum_{k \in \mathbb{Z}} |\hat{f}(k)| < +\infty \Rightarrow S_n(t) \text{ συγκλίνει ομοιόμορφα} \\ \xrightarrow{\text{(Riemann)}} \text{ στην } f$$

□

(\*) Λύση Αν  $f$  συνεχής 2π-συνάρτηση και

$\exists f'$  και είναι  $\int$  σίγουρα, τότε

$$\hat{f}'(k) = ik \hat{f}(k) \quad \forall k \in \mathbb{Z}$$

Απόδειξη 2π  $\hat{f}'(k) = \int_{-\pi}^{\pi} f'(t) e^{-ikt} dt = \left[ f(t) e^{-ikt} \right]_{-\pi}^{\pi} - \int f(t) (-ik) e^{-ikt} dt$   
 $= 0 + ik \int f(t) e^{-ikt} dt = ik \hat{f}(k)$   
 $\uparrow$   
 2π-συνάρτηση

□

